

本文未使用任何版权材料  
具体章节的摘要和解释来自圣经，  
它们是公共领域的宗教文本。  
免费复制和分发：传播信息  
(Peter Lok) 駱沅祺

[lokpeter@outlook.com](mailto:lokpeter@outlook.com)

[Bibleao.com](http://Bibleao.com)

(简体) 我日用粮 2024 06.02

(國語) YouTube 音訊

自己所铸造的牛犊

《歷代志下》第 11 章

《歷代志下》第 11 章讲述了罗波安王和耶罗波安王在位期间，以色列王国的政治和宗教情况。以下是该章的详细摘要：

在以色列王国分裂之后，罗波安王继续统治犹大王国，而耶罗波安王则建立了以色列王国。在这个时期，耶路撒冷成为犹大王国的首都，而撒玛利亚则成为以色列王国的首都。罗波安王开始加强他的国家防御，并在城市中建造堡垒和城墙。他还聚集了大批士兵，包括犹太人和便雅悯人，以保卫犹大王国。

羅波安原本準備武力攻打以色列，以武力統一國家。但神派神人示瑪雅，指示他不要去打仗，因為神容許以色列分裂。羅波安遵守了神的話，因而避免了一場內戰。在以後的三年中，他的王國因神的祝福而興盛。因為他遵行大衛和所羅門的道(代下十一 17)。

昔日神禁止羅波安與以色列爭戰，因他們仍是「弟兄」；今日面對基督徒之間的裂痕，或著教會中有了分裂的現象，我們應用甚麼態度去面對呢？列王更迭，朝起朝落，登位容易守國難。不必羨慕別人逞一時之風光，笑到最後的纔是贏家。這一章的信息，會給予我們警戒：人若行耶和華看為惡的事，會有怎樣的結局等着他們。

所罗门的儿子罗波安强盛三年(17节)，并不是因为他自己顺服神，而是因为北方的利未人都移居犹大，许多「立定心意寻求耶和華」的北国百姓也随从他们到圣殿献祭。这些人「三年遵行大卫和所罗门的道」献祭、事奉。

今天，当跟随神、「立定心意寻求耶和華」的人充满教会的时候，教会也会得以坚固；而当跟随人、只想寻求恩典的人充斥教会的时候，教会迟早也会用「自己所铸造的牛犊」来代替神，从「真理的柱石和根基」变成俱乐部或慈善机构，（提前3：15）。

「日光之下并无新事」（传一9）。几千年来，仇敌若想利用宗教来为某种政治目的或社会理念服务，一定也会让信徒对圣经一知半解，一面敬拜「自己所铸造的牛犊」（15节），一面还以为自己是在爱神爱人。我们每个人心中都有想追求的东西，我们每走到一阶段时就要问自己，究竟心里追求的是什么？我们被骗首先是因为我们的心骗了自己，心所追求的出了问题，接着所有的事就会出问题。第11章经文中，看不到罗波安与神的互动，神解散他十八万的兵力，他却没有任何祈祷，也没有去圣殿求问神，他所做的一切都是在建筑军事的设施。他有没有认识到神是至高的神呢？我们有时固执起来，神怎么出手，我们也不理会。我们要为自己的心祷告，不要对神的教训没有感觉。

罗波安王加强了国家的防御，而耶罗波安王则采取了错误的宗教政策，使得以色列国陷入宗教的堕落之中。我们每个都在罗波安身上学会功课，要常常问我们的心所充满的是什么？会否不知不觉间，慾望充满了我们的大部份呢？我们把神放在哪裡呢？神在我们心中所佔的地界有多大呢？小心我们会变成了罗波安！

耶罗波安王则在宗教方面采取了非常错误的做法。他为了避免人民到耶路撒冷朝拜神，制造了两个金牛犊，将它们放置在伯特利和但的寺庙中，并告诉人民这些金牛犊是他们的神。他还禁止人民到耶路撒冷朝拜神，并开始任命自己的祭司，以代替神的祭司。这些举措违背了神的命令，使得以色列国深陷宗教的堕落之中。

。

我们一起祷告

亲爱的主，我们在这段经文中看到罗波安顺从祢就得蒙保守及蒙福，而耶罗波安虽是祢所拣选，但因他违背祢而失败。主啊，寻求祢的面是我们最佳的选择，听从祢的话是我们最安全的道路。主啊，求祢指教我们在言语和行为上不伤害我们的弟兄姊妹，专注于自己的更新，赐给我们属天的智慧和启示的灵，让我们不偏行己路，谦卑来到祢面前。

我们知道，已经造成的错误无法挽回，但我们可以做出改变，避免同样的错误再次发生。罗波安从失去民心到重新得到民心的关键在于，他停止把精神和力气用在已经无法改变的事情上，而是把握住能够努力的部分。主啊，求祢帮助我们也能如此，在面对挑战和困境时，学会放下无法改变的过去，努力在现有的环境中行善、顺服祢的旨意。

奉主耶稣基督的名求，阿们。

《歷代志下》第11章

11:1 罗波安来到耶路撒冷，招聚犹大家和便雅悯家，共十八万人，都是挑选的战士，要与以色列人争战，好将国夺回再归自己。

11:2 但耶和華的话临到神人示玛雅说，

11:3 你去告诉所罗门的儿子犹大王罗波安和住犹大，便雅悯的以色列众人说，

11:4 耶和華如此说，你们不可上去与你们的弟兄争战，各归各家去吧。因为这事出于我。众人就听从耶和華的话归回，不去与耶罗波安争战。

11:5 罗波安住在耶路撒冷，在犹大地修筑城邑，

11:6 为保障修筑伯利恒，以坦，提哥亚，

11:7 伯夙，梭哥，亚杜兰，

11:8 迦特，玛利沙，西弗，

11:9 亚多莱音，拉吉，亚西加，

11:10 琐拉，亚雅仑，希伯仑。这都是犹大和便雅悯的坚固城。

11:11 罗波安又坚固各处的保障，在其中安置军长，又预备下粮食，油，酒。

11:12 他在各城里预备盾牌和枪，且使城极其坚固。犹大和便雅悯都归了他。

11:13 以色列全地的祭司和利未人都从四方来归罗波安。

11:14 利未人撇下他们的郊野和产业，来到犹大与耶路撒冷，是因耶罗波安和他的儿子拒绝他们，不许他们供祭司职分事奉耶和華。

11:15 耶罗波安为丘坛，为鬼魔（原文作公山羊），为自己所铸造的牛犊设立祭司。

11:16 以色列各支派中，凡立定心意寻求耶和華以色列神的，都随从利未人，来到耶路撒冷祭祀耶和華他们列祖的神。

11:17 这样，就坚固犹大国，使所罗门的儿子罗波安强盛三年，因为他们三年遵行大卫和所罗门的道。

11:18 罗波安娶大卫儿子耶利摩的女儿玛哈拉为妻，又娶耶西儿子以利押的女儿亚比孩为妻。

11:19 从她生了几个儿子，就是耶乌施，示玛利雅，撒罕。

11:20 后来又娶押沙龙的女儿玛迦（十三章二节作乌列的女儿米该雅），从她生了亚比雅，亚太，细撒，示罗密。

11:21 罗波安娶十八个妻，立六十个妾，生二十八个儿子，六十个女儿。他却爱押沙龙的女儿玛迦，比爱别的妻妾更甚。

11:22 罗波安立玛迦的儿子亚比雅作太子，在他弟兄中为首，因为想要立他接续作王。

11:23 罗波安办事精明，使他众子分散在犹大和便雅悯各地各坚固城里，又赐他们许多粮食，为他们多寻妻子。

《歷代志下》第11章讲述了罗波安王和耶罗波安王在位期间，以色列王国的政治和宗教情况。以下是该章的详细摘要：

在以色列王国分裂之后，罗波安王继续统治犹大王国，而耶罗波安王则建立了以色列王国。在这个时期，耶路撒冷成为犹大王国的首都，而撒玛利亚则成为以色列王国的首都。罗波安王开始加强他的国家防御，并在城市中建造堡垒和城墙。他还聚集了大批士兵，包括犹太人和便雅悯人，以保卫犹大王国。

耶罗波安王则在宗教方面采取了非常错误的做法。他为了避免人民到耶路撒冷朝拜神，制造了两个金牛犊，将它们放置在伯特利和但的寺庙中，并告诉人民这些金牛犊是他们的神。他还禁止人民到耶路撒冷朝拜神，并开始任命自己的祭司，以代替神的祭司。这些举措违背了神的命令，使得以色列国深陷宗教的堕落之中。

在这个时期，一些利未人和祭司在耶路撒冷继续守护圣殿，并维持着神的崇拜。他们在犹大王国和以色列王国之间往返，以维护神的命令和教义。然而，这些利未人和祭司在以色列王国中并不被尊重，许多人被迫离开以色列王国，转而投靠犹大王国。

本章的主要主题是在罗波安王和耶罗波安王统治期间，犹大王国和以色列王国的政治和宗教情况。罗波安王加强了国家的防御，而耶罗波安王则采取了错误的宗教政策，使得以色

列国陷入宗教的堕落之中。在这个时期，利未人和祭司仍然在耶路撒冷维持着神的崇拜，但在以色列王国中受到了排斥和压迫。

《歷代志下》第 11 章的几个重要经文：

1. "于是罗波安回到耶路撒冷，要在犹大人中，立他作王。"（歷代志下 11:1）- 这节经文描述了罗波安回到耶路撒冷的情景，他要在犹大人中继续当王。
2. "耶和華的话临到示瑪雅人神人耶羅波安说：‘你去告诉所羅門的儿子猶大王羅波安和猶大、便雅憫全家，以及其余的民说，"耶和華如此说：你们不可上去攻打你们的弟兄以色列人，各归各家去吧！因为这事出于我。’"他们听了耶和華的话就回去了，不照着耶羅波安的话去行。"（歷代志下 11:2-4）- 这节经文描述了神派遣耶羅波安去劝说罗波安和以色列人不要互相攻打，而是各自回家。这也表明神关心以色列王国和犹大王国之间的关系。
3. "罗波安住在耶路撒冷，在犹大地修筑城邑。"（歷代志下 11:5）- 这节经文描述了罗波安开始在犹大地修建城市的情况，以巩固自己在犹大的统治。
4. "祭司利未人，全都离开他们的邑庄，和产业，来到犹大和耶路撒冷，是因耶羅波安和他的儿子拒绝他们，不许他们供祭司耶和華。"（歷代志下 11:14）- 这节经文描述了耶羅波安和他的儿子不许利未人供职的情况，这导致很多利未人离开以色列王国，来到犹大和耶路撒冷。
5. "犹大人效法他们列祖的行为，违背耶和華的命令。"（歷代志下 11:17）- 这节经文描述了犹大王国的情况，虽然罗波安是大卫王朝的后代，但是他和他的百姓也违背了神的命令，效法他们列祖的行为。